
 
 

Leistungen und Preise: 
 Fahrt lt. Programm im komfortablen Reisebus mit WC  7 Übernachtungen im Doppelzimmer 
mit Bad bzw. Dusche/WC in guten Mittelklassehotels der 3- und 4-Sterne-Kategorie  Halbpen-
sion   Kopfhörer für die Führungen in Assisi und Padua  1 halbtägige (Tag 4) und 2 
ganztägige (Tag 5 und 6) deutschsprachige Führungen in Assisi und Umgebung  ca. 2-
stündige Führungen in der Basilika San Francesco und in Padua  Assisi-Reiseliteratur und 
Liederbuch 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Bamberg  € 985,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 218,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 30 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 30 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an.  
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Assisi – in der Heimat des hl. Franziskus 
mit Besuch von Verona und Padua 
 
vom 21. bis 28.09.2024, 4ITQ3001 
 
Geistliche und Technische Leitung: Pater Dieter Putzer 
 

Pilgerreise 

 

   

Sacro Convento San Francesdo 

Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-57 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ponkratz@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Bildnachweis: RS2494©istockphoto.com; RS3325_Fotolia_39343634 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis: 21.07.2024 

Information, Beratung und Anmeldung:  

 
Pilgerbüro der Erzdiözese Bamberg 
Frau Yvonne Hipp 
Domplatz 5 
96049 BAMBERG 
Telefon: 0951-5022501 
Telefax: 0951-5022509 
E-Mail: pilgerbuero@erzbistum-bamberg.de 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

 

 



 
 

der Vesper im Kloster San Damiano. Nach dem Abendessen Gelegenheit zu einem 
Spaziergang durch die stimmungsvolle historische Altstadt. 
 
5. Tag  Mi, 25.09.24 – Rivotorto / S. Maria degli Angeli / Ausflug nach Gubbio 
Vormittags fahren wir zunächst in den kleinen Ort Rivotorto, der Franziskus und 
seinen Gefährten eine Zeit lang als Unterkunft diente. Anschließend besichtigen wir 
die Basilika Sta. Maria degli Angeli mit der Portiuncula-Kapelle, die der hl. 
Franziskus als Einsiedler erbaut hat. Am Nachmittag Ausflug in das malerische 
Gubbio, das wie eine verwunschene Stadt am Hang des Monte Ingino liegt. Hier soll 
Franziskus der Überlieferung nach einen wilden Wolf gezähmt haben. Der herrliche 
Palazzo dei Consoli, der Dom und die Kirche San Francesco, eine der ältesten 
Franziskanerkirchen überhaupt, sind die Hauptsehenswürdigkeiten in diesem 
mittelalterlichen Kleinod. Abends Rückkehr nach Assisi. 
 
6. Tag  Do, 26.09.24 – Tagesausflug ins Rietital 
Wir besuchen die Einsiedelei Fonte Colombo, in welcher die Neufassung der 
„Regula bullata“ entstand. Der Ort ist geprägt von einer feierlichen Stille, aber auch 
von Kraft und Mystik. Wir machen uns auf den Weg zum Kloster bei Greccio. Hier 
stellte der hl. Franziskus in einer Felsgrotte die Geburt Jesu als lebende Krippe 
nach, um der Bevölkerung die Geschichte zu veranschaulichen. Wir besichtigen dort 
die älteste Krippendarstellung und genießen den grandiosen Blick über die weite 
Ebene von Rieti. Nachmittags Rückkehr nach Assisi. 
 
7. Tag  Fr, 27.09.24 – Assisi - Padua 
Nach dem Frühstück nehmen wir Abschied von Assisi und machen uns auf die erste 
Etappe des Heimwegs. Am Nachmittag erreichen wir Padua und beziehen dort 
unser Hotel im Stadtzentrum für eine Nacht. Nach einem geführten Rundgang durch 
die herrliche Altstadt feiern wir gemeinsam Gottesdienst in der Antoniusbasilika, 
die das Grab des hl. Antonius von Padua beherbergt, eines der beliebtesten 
Heiligen der katholischen Kirche. Abendessen im Hotel. 
 
8. Tag  Sa, 28.09.24 – Rückreise 
Nach dem Frühstück machen wir uns auf den Nachhauseweg. Rückfahrt über Bozen 
und den Brenner nach Bamberg – Ankunft gegen 20:00 Uhr. 

1. Tag  Sa, 21.09.24 – Bamberg - Verona  
Abfahrt von Bamberg mit dem Bus um 6:00 Uhr. Fahrt über München, Kufstein und 
den Brenner nach Italien. Am Spätnachmittag Ankunft in Verona und Besuch des 
Marienheiligtums Madonna di Lourdes. Anschließend Zimmerbezug für eine Nacht 
und Abendessen im Hotel. 
 
2. Tag  So, 22.09.24 – La Verna-Berg / Weiterfahrt nach Assisi 
Nach dem Frühstück nehmen wir Abschied von Verona und fahren über Bologna und 
Cesena auf den La-Verna-Berg, wo der hl. Franziskus die Wundmale empfing, 
besuchen die Gedenkstätten und feiern Gottesdienst in der Stigmatisationskapelle 
(Cappella delle Stimmate). Im Laufe des Nachmittags erreichen wir das Ziel unserer 
Pilgerfahrt: Assisi. Zimmerbezug für 5 Nächte und Abendessen im Hotel. 
 
3. Tag  Mo, 23.09.24 – Basilika San Francesco / Wanderung zur Einsiedelei 

Carceri 
Stufenförmig an den Ausläufern des Monte Subasio gelegen ist die Stadt mit ihren 
mittelalterlichen Häusern und alten Stadtmauern ein ständiger Anziehungspunkt. Ihre 
herausragende Bedeutung erhält die „Perle Umbriens“ jedoch als Geburtsort und 
Wirkungsstätte des hl. Franziskus. Morgens Führung durch die Basilika San 
Francesco, die Grabstätte des Heiligen in der Krypta und die Oberkirche mit den 
berühmten Giotto-Fresken (Bruder Th. Freidel). Anschl. feiern wir gemeinsam 
Gottesdienst in der Kapelle San Bonaventura. Am Nachmittag Wanderung (ca. 5 km) 
oder alternativ Fahrt mit Kleinbussen (nicht inkl.) zur Einsiedelei Carceri, in die sich 
der hl. Franziskus oft zur Andacht zurückgezogen hat. 
 
4. Tag  Di, 24.09.24 – Assisi – Stadt des hl. Franziskus / Kloster San Damiano 
Am Vormittag erleben wir die Altstadt von Assisi im Rahmen eines geführten 
Stadtrundgangs: wir besuchen Franziskus‘ Elternhaus, die Basilika Sta. Chiara, in 
deren Krypta sich das Grab der hl. Klara, einer Weggefährtin von Franziskus, 
befindet und den Dom San Rufino. Nachmittag unternehmen wir eine kurze 
Fußwanderung zum Frauenkloster San Damiano, dessen erste Äbtissin die hl. Klara 
war. Auf der kleinen Terrasse vor dem Kloster soll der hl. Franziskus seinen 
berühmten „Sonnengesang“ gedichtet haben. Gottesdienstfeier oder Teilnahme an 

 

 
 

Assisi – in der Heimat des hl. Franziskus 
vom 21.09. bis 28.09.2024  
mit Besuch von Verona und Padua 

Assisi, die „Perle Umbriens“, ist untrennbar mit dem heiligen Franz verbunden. Wir 
besuchen die wunderschöne Heimat des Heiligen und wandeln 800 Jahre später auf 
seinen Pfaden. In Padua begegnen wir einem zweiten großen Heiligen der kath. Kirche, 
dem hl. Antonius. 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 


